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MÉTHODOLOGIE
- Les conditions de réalisation -

ECHANTILLON

MÉTHODOLOGIE

MODE DE RECUEIL

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1 004 personnes,

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode

des quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée)

après stratification par région et catégorie d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-

administré en ligne du 9 au 10 mai 2023.
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Oui, tout à fait 
12%

Oui, plutôt 
25%

Non, plutôt pas 
35%

Non, pas du tout 
23%

Vous ne savez pas 
5%

P r è s  d e  6  F r a n ç a i s  s u r  1 0  c o n s i d è r e n t  q u e  l ’ é c o l e  n e  d o n n e  p a s  l e s  
m ê m e s  c h a n c e s  à  t o u s …
QUESTION : L’école publique garantit en théorie les mêmes chances à tous les élèves, quel que soit leur milieu d’origine. Dans les faits, diriez-
vous qu’aujourd’hui chaque enfant bénéficie des mêmes chances de réussir sa scolarité et ses études indépendamment de son milieu social et

économique d’origine ?

37% des Français pensent 
que chaque enfant bénéficie 
des mêmes chances

44

47

40

43

34

Parents d'au moins un enfant
scolarisé

… dont en école primaire 

… dont au collège 

… dont au lycée 

Non parent d'enfant scolarisé

- Total « Oui » -
selon la parentalité ou non 

d’un enfant scolarisé

58% des Français ne 
pensent pas que chaque 
enfant bénéficie des 
mêmes chances
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Oui, tout à fait 
10%

Oui, plutôt 
27%

Non, plutôt pas 
36%

Non, pas du tout 
22%

Vous ne savez pas 
5%

… l e  m ê m e  c o n s t a t  p r é v a l a n t  e n  t e r m e s  d ’ é g a l i t é  t e r r i t o r i a l e

QUESTION : Et diriez-vous, qu’aujourd’hui chaque enfant, qu’il habite en ville ou dans une petite commune rurale, bénéficie des mêmes chances

de réussir sa scolarité et ses études ?

37% des Français pensent 
que chaque enfant bénéficie 
des mêmes chances de réussir

41

45

37

41

36

Parents d'au moins un enfant
scolarisé

… dont en école primaire 

… dont au collège 

… dont au lycée 

Non parent d'enfant scolarisé

- Total « Oui » -
selon la parentalité ou non 

d’un enfant scolarisé

58% des Français ne 
pensent pas que chaque 
enfant bénéficie des mêmes 
chances de réussir
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Oui, tout à fait 
15%

Oui, plutôt 
41%

Non, plutôt pas 
19%

Non, pas du tout 
15%

Vous ne savez pas 
10%

L a  c a p a c i t é  d e  l ' E t a t  à  f a i r e  p r o g r e s s e r  l ' é g a l i t é  d e s  c h a n c e s  
à  l ’ é c o l e
QUESTION : Considérez-vous que l’Etat ferait progresser l’égalité des chances en France s’il permettait aux plus défavorisés d’accéder à l’école
publique ou privée de leur choix, en prenant en charge tous les frais de scolarité et en supprimant la carte scolaire?

56% des Français 
considèrent que l’Etat peut faire 
progresser l’égalité des chances

59

46

Public

Privé

- Total « Oui » -
Selon le type d’établissement scolaire 

fréquenté par les enfants

34% des Français 
considèrent que l’Etat ne 
peut pas faire progresser 
l’égalité des chances
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L ' é l é m e n t  d é t e r m i n a n t  p o u r  l ' é g a l i t é  d e s  c h a n c e s  à  l ’ é c o l e

QUESTION : Pensez-vous que la véritable égalité des chances à l’école passe aujourd’hui par :

40%

25%

15%

20%

Permettre aux enfants d’être scolarisés dans un 
établissement public ou privé correspondant à leurs 

besoins éducatifs et à leurs choix propres, en prenant en 
charge sur fonds publics les coûts de scolarité 

correspondants 

Scolariser tous les enfants dans un seul système scolaire
unique et public

Imposer des quotas contraignant les établissements
publics et privés performants à prendre des élèves de

différents niveaux et de différentes origines sociales

Vous ne savez pas

Focus Selon le type d’établissement scolaire 
fréquenté par les enfants

38

44

Public

Privé

29

15

Public

Privé

18

23

Public

Privé
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L ' é l é m e n t  d é t e r m i n a n t  p o u r  l a  q u a l i t é  d e s  é c o l e s  :  u n e  r é f o r m e  
g l o b a l e  d u  M i n i s t è r e  d e  l ’ E d u c a t i o n  n a t i o n a l e
QUESTION : L’amélioration de la qualité des écoles en France, passe-t-elle selon vous d’abord par…

40%

20%

18%

22%

Une réforme globale du Ministère de l’Education 
nationale 

Davantage d’autonomie pour les écoles publiques, 
l’évaluation régulière de leurs résultats et la 

publication de ces évaluations

Le développement d’écoles publiques ou privées 
autonomes, qui seraient évaluées par un organisme 

indépendant sur la base d’un cahier des charges 
strict fixé par l’Etat, et qui seraient financées sur fonds 

publics au regard des résultats obtenus par les élè

Vous ne savez pas

Une réforme globale du Ministère de l’Education 
nationale

Davantage d’autonomie pour les écoles publiques, 
l’évaluation régulière de leurs résultats et la 

publication de ces évaluations

Le développement d’écoles publiques ou privées 
autonomes, qui seraient évaluées par un organisme 

indépendant sur la base d’un cahier des charges strict 
fixé par l’Etat, et qui seraient financées sur fonds 

publics au regard des résultats obtenus par les élèves

Vous ne savez pas

Focus Selon le type d’établissement scolaire 
fréquenté par les enfants

47

37

Public

Privé

17

23

Public

Privé

13

27

Public

Privé
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